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DELIBERAZIONE N.41 
 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA SPERIMENTAZIONE DI DISSUASORI DI 

VELOCITÀ PER IL MIGLIORAMENTO DELLA SICUREZZA STRADALE. 

 

 

 

L’anno DUEMILAUNDICI il giorno CINQUE del mese di LUGLIO alle ore 19,00 nella sala 

delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti 

disposizioni di legge, la Giunta Comunale si è riunita nelle persone dei signori: 

 

 

 
          presenti assenti 
 
 
VICENZI    MARZIA  Sindaco      X       
 
GAVINELLI    LORELLA  Assessore             X 
 
DEAGOSTINI   MARCO  Assessore      X 
 
PERETTI   SABRINA  Assessore      X 
 
MOZZATO   MASSIMO  Assessore      X      
 
 
         totali     4      1 
 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Marzia VICENZI, Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 



 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA SPERIMENTAZIONE DI DISSUASORI DI 

VELOCITÀ PER IL MIGLIORAMENTO DELLA SICUREZZA STRADALE. 

 

 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO 

- che il problema della sicurezza stradale costituisce uno dei principali elementi di 

attenzione per le Amministrazioni pubbliche, essendo il medesimo rilevante tanto per 

la tutela di beni giuridici essenziali come la salute e l’incolumità dei cittadini, tanto per 

la gestione economica della Pubblica amministrazione, dati gli elevati costi diretti e 

indiretti ricadenti sugli Enti a causa dei sinistri stradali; 

- che una delle principali cause di sinistri è l’eccessiva velocità tenuta da utenti della 

strada indisciplinati o disattenti; 

- che è intenzione dell’Amministrazione avviare una articolata serie di interventi di 

prevenzione,  attraverso l’incremento dei controlli sugli eccessi di velocità e 

l’introduzione di strumenti di dissuasione; 

- che, tra detti interventi, appare interessante la proposta della ditta “SIPA s.r.l.”, la 

quale offre di sperimentare  per quattro mesi i propri dissuasori visivi definiti “Speed 

check”; 

- che nel Bilancio di previsione sussistono [o dovranno essere predisposti – verificare 

data della variazione] adeguati stanziamenti nei competenti capitoli di spesa; 

 

VISTO l’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e dato atto che per il presente provvedimento, in 

quanto atto di mero indirizzo, non viene richiesto alcun parere in ordine alla regolarità 

tecnica; 

 

AD unanimità dei voti espressi per alzata di mano 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

- di fornire specifico indirizzo al Responsabile del Servizio di Polizia Locale affinché, 

nell’ambito di una articolata serie di interventi di prevenzione dell’eccessiva velocità 

tenuta da utenti della strada indisciplinati o disattenti, provveda ad attuare una 

sperimentazione mediante l’utilizzo dei dissuasori visivi definiti “Speed check”, 

autorizzandolo allo svolgimento di tutti gli atti necessari, compresi gli impegni di 

spesa; 

 

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di 

cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Il Sindaco                            Il Segretario Comunale 

     (Marzia Vicenzi)                (dott. Francesco Lella) 

 Firmato        Firmato 

 

 

 

Pubblicazione n. 15 

 

La presente deliberazione, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza 

dell’azione amministrativa, viene pubblicata all’Albo Pretorio il 04/07/2012 e per 

quindici giorni consecutivi. 

 

Vicolungo, 04/07/2012 

 

           Il Segretario Comunale 

        (Dott.ssa Sabrina Siliberto) 

                                                                                        Firmato 

 

 

 

 Copia conforme all’originale   La presente delibera è divenuta esecutiva 

per  decorrenza  dei  termini  in  data 

____________ ai sensi art.134 comma 3 

D.Lgs. n.267/2000. 

 

 Vicolungo, 04/07/2012    Vicolungo, ......................................... 

 

Il Segretario Comunale    Il Segretario Comunale 

        (Dott.ssa Sabrina Siliberto)        (Dott.ssa Sabrina Siliberto) 

   Firmato      Firmato 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 


